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1. PŘEDSTAVENÍ AGENTURY JINAG A ÚVODNÍ KONTEXT

	 1. 1.  Vize a mise JINAG

Jihomoravská agentura pro veřejné inovace JINAG, spolek zahájila svoji činnost na podzim roku 2022. Jejím hlavním 
zakladatelem je Jihomoravský kraj (dále JMK). Agentura JINAG byla založena s cílem zavádět inovativní řešení do 
veřejné správy na úrovni krajské a obecní územní samosprávy, které vycházejí z platných strategických dokumentů 
JMK. Tento dokument popisuje způsoby naplňování nastavených a orgány JMK schválených specifických a tema-
tických cílů Strategie rozvoje JMK 2021+.

VIZE

MISE

Otevřená a moderní veřejná správa v JMK, která flexibilně adaptuje dostupná inovativní řešení.
Jihomoravský kraj je uhlíkově neutrální.

Agentura JINAG podporuje zavádění inovativních řešení ve veřejných službách s cílem zvýšit 
jejich kvalitu a dostupnost a tím životní úroveň obyvatel Jihomoravského kraje.
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	 1. 2.  Nástroje a principy práce agentury JINAG

Agentura JINAG spoluvytváří CHYTRÝ REGION, který bude:
·	 Participativní = cílená podpora a budování spolupráce napříč partnery, hledání řešení za aktivní účasti dotče-

ných partnerů
·	 Udržitelný = snižování emisí CO2 z výroby energie, dopravy aj. na minimum,
·	 Inkluzivní = začlenění znevýhodněných skupin do běžného života prostřednictvím komunitních sociálních 

a zdravotních služeb,
·	 Agilní = zrychlená adaptace dostupných inovací do veřejné správy.

➢	 Participativní plánování a komunikace 
Cílené zapojení všech relevantních stakeholders do procesu plánování, rozhodování a realizace.

➢ 	 Matchmaking a pool panel expertů
Formální i neformální setkání a interakce mezi akademickou sférou, průmyslem a vedením kraje či municipalit 
pro podporu inovací, hospodářský a sociální rozvoj. Tvorba databáze pool expertů napříč agendami agentury 
JINAG pro sdílení napříč partnery. Aktivní vyhledávání příležitostí pro krajské inovativní projekty a jejich řízení. 

➢	 Living labs
Využití nástrojů podporujících testování a zavádění inovativních technologií prostřednictvím otevřených ino-
vačních ekosystémů v reálném prostředí s využitím iteračních procesů zpětné vazby v průběhu celého život-
ního cyklu inovace s cílem vytvořit udržitelný dopad. 

➢ 	 Podpora zavádění inovací na úrovni místních samospráv (obce, mikroregiony)	
Podpora obcí JMK při plánování rozvojových projektů, podpora implementace inovací, tvorba case studies pro 
snadnější multiplikaci. Aktivní vyhledávání příležitostí pro krajské inovativní projekty a jejich řízení.

	 1. 3.  Seznam prioritních domén a jejich strategických cílů

DOMÉNA: DIGITALIZACE SOCIÁLNÍCH A ZDRAVOTNÍCH SLUŽEB 
Strategické cíle:
➢	 S1. Zvýšení informovanosti obyvatel Jihomoravského kraje o službách v sociální a zdravotní oblasti
➢	 S2. Zvýšení dostupnosti asistivních a inovativních technologií, které pomáhají seniorům a lidem se zdravotním 

postižením žít bezpečně v domácím prostředí
➢ 	 S3. Zvýšení efektivity poskytované zdravotní péče prostřednictvím elektronické výměny informací a teleme-

dicíny 



7

DOMÉNA: PARTICIPACE 
Strategické cíle:
➢	 P1. "Otevřené vládnutí“ JMK – zavedení principů participativního plánování a projektového řízení do tvorby 

krajských veřejných politik
➢	 P2. "Otevřené občanství“ v JMK – zavedení principů participativního plánování a projektového řízení do tvorby 

obecních veřejných politik 
➢	 P3. Digitalizace participačních procesů – zavedení eParticipace do participačních procesů veřejné správy – 

kraje i obcí

DOMÉNA: ENERGETIKA 
Strategické cíle:
➢	 E1. Zvýšení energetické soběstačnosti regionu
➢	 E2. Zvýšení využití OZE v JMK
➢	 E3. Snížení / zefektivnění spotřeby energie v JMK

DOMÉNA: ADAPTACE KRAJE NA KLIMATICKÉ ZMĚNY 
Strategické cíle:
➢	 Z1. Prostřednictvím chytré adaptabilní krajino-tvorby přispívat k vytvoření klimaticky neutrálního kraje
➢	 Z2. Prostřednictvím úprav budov a veřejných prostranství přispívat k vytvoření klimaticky neutrálního kraje
➢	 Z3. Nahrazení odpadového hospodářství kraje a obcí cirkulární ekonomikou

DOMÉNA: MODERNÍ VEŘEJNÁ SPRÁVA A BEZPEČNOST OBČANŮ JMK 
Strategické cíle:
➢	 O1. Digitalizace procesů veřejných služeb v územních samosprávách
➢	 O2. Zvýšení kompetencí pracovníků územních samospráv
➢	 O3. Vytvoření znalostního HUBu pro veřejnou správu
➢	 O4. Zajištění vysokého standardu bezpečnosti obyvatelstva a majetku
➢	 O5. Otevřená a přístupná veřejná správa

DOMÉNA: MOBILITA BUDOUCNOSTI 
Strategické cíle:
➢	 M1. Podpora a rozvoj udržitelných druhů dopravy 
➢	 M2. Zvýšení atraktivity a přístupnosti VHD
➢	 M3. Rozvoj inovací v dopravě
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	 1. 4.  Synergické vazby a analytická východiska

Strategické cíle 2023+ reagují a implementují doporučení a cíle aktuální verze Regionální inovační strategie a Strate-
gie rozvoje Jihomoravského kraje 2021+, případně dalších strategických a analytických dokumentů. V následujícím 
textu jsou uvedeny odkazy na prioritní směry, trendy a opatření, jenž svou činností agentura JINAG naplňuje. Další 
specifické strategické dokumenty jsou uvedeny přímo u strategických cílů jednotlivých domén dále v tomto doku-
mentu.
Strategická východiska, cíle a opatření agentury JINAG vycházejí zejména z následujících strategických dokumentů:
➢	 Strategie rozvoje Jihomoravského kraje 2021+ 
➢	 Regionální inovační strategie Jihomoravského kraje 2021–2027 
➢	 Územní energetická koncepce Jihomoravského kraje na období 2018–2043 
➢	 Plán odpadového hospodářství Jihomoravského kraje 2016–2025 
➢	 Plán udržitelné městské mobility města Brna 
➢	 Strategie Brno 2050
➢	 Integrovaná strategie rozvoje Brněnské metropolitní oblasti ITI
➢	 Strategie transformace sociálních služeb

Odkazy a citace ze strategických dokumentů

RIS JMK
https://www.risjmk.cz/getmedia/3d070ae0-ddce-495e-806a-1413bd900c34/RIS-JMK-2021-_EN_jednostrana.
pdf.aspx?ext=.pdf

Spec. cíl 7.1 | Vytvářet prostředí pro testování nových řešení v duchu living lab 
Anotace 
▶ Veřejná správa (město, kraj a jimi zřízené organizace) se staví do role nultého zákazníka pro řešení vyvinutá míst-
ními firmami či výzkumnými organizacemi a reagující na globální výzvy. Otevíráme tak příležitosti pro vznik nových 
strategických partnerství bez bariér i napříč sektory. Vytváříme mechanismy pro označení prioritních potřeb a té-
mat, na které má smysl v kontextu globálních výzev reagovat, a vtahujeme klíčové stakeholdery do diskuse nad 
způsoby, jak je adresovat. Komunikace #brnoregion posiluje u stakeholderů povědomí o výzkumu a inovacích jako 
praktické součásti regionální identity. 
Metrika
▶ počet relevantních projektů mezi veřejnou správou a  firmami či výzkumnými organizacemi, které vedou k  im-
plementaci inovačních řešení adresujících globální výzvy a zvyšující kvalitu poskytování veřejných služeb a života 
obyvatel regionu
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Typové aktivity
▶ aktivity veřejné správy stimulující poptávku po inovačních řešeních (průběžná identifikace a zveřejňování inovač-
ních potřeb, otevřená data, veřejná správa v  roli pilotního zákazníka), podpora inovativního zadávání veřejných 
zakázek ▶ město a kraj jako nultý zákazník pro firmy či výzkumné organizace reagující na globální výzvy, definování 
inovační poptávky a formulace potřeb pro inovativní veřejné zakázky ▶ fungující think-tank (poradní skupina) pro 
prioritní trendy (na jaké trendy má smysl reagovat) ▶ posilování vzájemného vztahu výzkumných organizací a firem 
v regionu a důvěry vstupovat do inovačních partnerství ▶ akcent na vnímání společenské relevance výzkumu, posi-
lování spoluodpovědnosti za rozvoj inovačního ekosystému ▶ aktivity pro zvyšování povědomí odborné veřejnosti 
o kvalitním výzkumu realizovaném v regionu, posílení interakcí a sdílení inspirací pro spolupráci vědců a firem, me-
dializace úspěchů ▶ propagace Brna a regionu jako živé laboratoře pro vývoj a implementaci inovačních řešení, PR 
aktivity, showcase projekty Typové aktivity Metrika N

Z pohledu RIS je důvodné předpokládat, že pro aktéry v JMK bude vznikat množství příležitostí v souvislosti s ad-
resováním těchto globálních výzev (v bodech je uveden ilustrativní výčet témat):
▶ Klimatická změna a environmentální udržitelnost hospodaření s vodou a adaptace na zvyšování teploty, snižování 
emisí, snižování energetické náročnosti, snižování spotřeby materiálů, principy cirkulární ekonomiky, udržitelnost 
produkce bezpečných potravin 
▶ Všudypřítomné digitální technologie a obsah nástup umělé inteligence, digitalizace výroby a služeb, otevřená 
data, kyberbezpečnost, důvěra v data a digitální technologie, závislost na digitálních technologiích, etika digitalizace 
▶ Demografické stárnutí a zdravá společnost prodlužování nezávislosti ve stáří, asistivní technologie, zdravý ži-
votní styl, prevence onemocnění, včetně připravenosti na epidemie a krizové situace, mezigenerační soudržnost 
a adaptace na stárnutí

SRJMK 2021+
https://www.dataplan.info/img_upload/7bdb1584e3b8a53d337518d988763f8d/3srjmk-2021-_strategicka-
-cast.pdf

Prioritní osa 2: Zdravotnictví a sociální oblast
Prioritní osa 3: Dopravní infrastruktura a obslužnost území
Prioritní osa 4: Životní prostředí, technická infrastruktura, rozvoj venkova a zemědělství
Prioritní osa 6: Cestovní ruch a kultura, veřejná správa, občanská vybavenost a bezpečnost 
Specifický cíl 6.5 Moderní veřejná správa (střední priorita)
Specifický cíl 6.6 Podpora spolupráce mezi zainteresovanými subjekty při rozvoji území (veřejná správa, akademic-
ký sektor, společnosti)
Specifický cíl 6.9 Zajištění vysokého standardu bezpečnosti obyvatelstva a majetku

Integrovaná strategie rozvoje Brněnské metropolitní oblasti ITI 
https://metropolitni.brno.cz/wp-content/uploads/2022/09/ISR-BMO-21-koncepcni-cast.pdf
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	 1. 5.  Governance JINAG

1.	 Zakladatelská / politická úroveň řízení	
➢ členská schůze spolku jako nejvyšší orgán
➢ ředitel a zástupce ředitele agentury
➢ řídící výbor jako prvek znalostního managementu

2.	 Odborná úroveň řízení - znalostní management 
➢ vedoucí odborné platformy – tj. zástupce člena spolku jako řádný člen ŘV JINAG
➢ odborný garant/ambasador – tj. zástupce odborné veřejnosti jako stálý host ŘV JINAG
➢ členové platforem – tj. zástupci odborné veřejnosti v dané specializaci 

Návrh obsazení Odborných platforem pro strategické domény JINAG

DOMÉNA: DIGITALIZACE SOCIÁLNÍCH A ZDRAVOTNÍCH SLUŽEB 
➢ vedoucí platformy – zástupce JMK
➢ odborný ambasador – zástupce

DOMÉNA: ENERGETIKA 
➢ vedoucí platformy – zástupce VUT nebo Města Brna
➢ odborný ambasador – zástupce UKEN nebo Moderní energetiky

DOMÉNA: PARTICIPACE 
➢ vedoucí platformy – zástupce JMK příp. Město Brno
➢ odborný ambasador – zástupce NSZM nebo zástupce obce v JMK, která participaci dělá

DOMÉNA: ADAPTACE KRAJE NA KLIMATICKÉ ZMĚNY 
➢ vedoucí platformy – zástupce MENDELU
➢ odborný ambasador – zástupce CzechGlobe nebo Nadace Partnerství

Agentura JINAG má aktuálně právní formu spolku, jehož členy se mají do budoucna vedle Jihomoravského kraje 
stát Město Brno, MUNI, MENDELU a VUT.
Na tomto zakladatelském boardu bude postavena nová struktura governance JINAG. Její navrhovaná struktura 
bude ve dvou úrovních. 
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DOMÉNA: MODERNÍ VEŘEJNÁ SPRÁVA A BEZPEČNOST OBČANŮ JMK
➢ vedoucí platformy – zástupce MUNI
➢ odborný ambasador – SMS nebo SMO ČR

DOMÉNA: MOBILITA BUDOUCNOSTI
➢ vedoucí platformy – zástupce VUT nebo Města Brna
➢ odborný ambasador – zástupce CDV

Organigram řídící struktury JINAG
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DOMÉNA: MODERNÍ VEŘEJNÁ SPRÁVA A BEZPEČNOST OBČANŮ JMK 
 vedoucí platformy – zástupce MUNI 
 odborný ambasador – SMS nebo SMO ČR ..? 

 
DOMÉNA: MOBILITA BUDOUCNOSTI 
 vedoucí platformy – zástupce VUT nebo Města Brna 
 odborný ambasador – zástupce CDV 
 
Organigram řídící struktury JINAG 
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2.	 DOMÉNA: DIGITALIZACE SOCIÁLNÍCH 
	 A ZDRAVOTNÍCH SLUŽEB
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2. DOMÉNA: DIGITALIZACE SOCIÁLNÍCH A ZDRAVOTNÍCH SLUŽEB  
  

VIZE: Kvalitní a dostupné sociální a zdravotní služby s pomocí moderních technologií podporují žít kvalitní život v domácím prostředí 
ve všech životních situacích.  
Naplňuje: SRJMK 2021+   Specifický cíl 2.1 Vytvoření systému udržitelného zdravotnictví 
Specifický cíl 2.2 Dostupné sociální služby 

Specifický cíl 2.3 Realizace podmínek pro důstojné stárnutí 
Specifický cíl 2.4 Soudržná společnost bez sociálního vyloučení 

Implementuje: Strategie transformace sociálních služeb, Koncepce zdravotnictví Jihomoravského kraje 2020 - 2025, Koncepce 
rozvoje paliativní péče v Jihomoravském kraji 2022-2025, Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v 
Jihomoravském kraji 2021-2023, Strategie transformace sociálních služeb pro osoby se zdravotním postižením v 
Jihomoravském kraji 2021/2027 

Strategické cíle budou kvantifikovány v průběhu 2023 na základě diskuse s klíčovými stakeholdery podložené analytickými podklady 
 

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity 

 

S1.  
Zvýšení informovanosti obyvatel 
Jihomoravského kraje o službách v 
sociální a zdravotní oblasti 

 
Vytvoření a zvýšení dostupnosti 
nástrojů informovanosti a osvěty o 
sociálních a zdravotních službách v 
JMK  

 
S1.1  
Vznik informačního webového 
rozcestníku do r. 2025.  
 
S1.2 
Rozšíření aplikací Záchranka, 
Nepanikař! a d. (rozšíření 
funkcionalit a uživatelů) průběžně 
od 2023.  
 
S1.3  
Vznik platformy pro inovace v 
sociálních a zdravotních službách 
nejpozději od 2024.  

 
• Vyhledávání a přenos 

zahraničních příkladů dobré 
praxe s využitím programů 
přeshraniční spolupráce 
(Interreg, Erasmus+, HEU, 
Norské fondy aj.). 

• Zapojení platformy pro inovaci v 
sociálních a zdravotních 
službách do designu 
informačního webového 
rozcestníku pro komplexní 
informovanost dle životní 
situace. 

• Iniciace/tvorba/programování 
informační platformy  

VIZE: Kvalitní a dostupné sociální a zdravotní služby s pomocí moderních technologií podporují žít 
kvalitní život v domácím prostředí ve všech životních situacích.

Naplňuje: SRJMK 2021+	 Specifický cíl 2.1 Vytvoření systému udržitelného zdravotnictví
Specifický cíl 2.2 Dostupné sociální služby
Specifický cíl 2.3 Realizace podmínek pro důstojné stárnutí
Specifický cíl 2.4 Soudržná společnost bez sociálního vyloučení

Implementuje: Strategie transformace sociálních služeb, Koncepce zdravotnictví Jihomoravské-
ho kraje 2020 - 2025, Koncepce rozvoje paliativní péče v  Jihomoravském kraji 2022 - 2025, 
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji 2021-2022, Strategie transfor-
mace sociálních služeb pro osoby se zdravotním postižením v JMK 2021/2027

Strategické cíle budou kvantifikovány v průběhu r. 2023 na základě diskuse s klíčovými stakeholdery podložené 
analytickými podklady

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity

S1.
Zvýšení informovanosti 
obyvatel Jihomoravského 
kraje o službách v sociální 
a zdravotní oblasti

Vytvoření a zvýšení do-
stupnosti nástrojů in-
formovanosti a osvěty 
o sociálních a zdravotních 
službách v JMK

S1.1 
Vznik informačního webo-
vého rozcestníku  
do r. 2025. 

S1.2
Rozšíření aplikací Záchran-
ka, Nepanikař! a d. (rozší-
ření funkcionalit a uživate-
lů) průběžně od r. 2023. 

S1.3 
Vznik platformy pro inova-
ce v sociálních a zdravot-
ních službách nejpozději 
od r. 2024.

· Vyhledávání a přenos za-
hraničních příkladů dobré 
praxe s využitím programů 
přeshraniční spolupráce 
(Interreg, Erasmus+, HEU, 
Norské fondy aj.).
· Zapojení platformy 
pro inovaci v sociálních 
a zdravotních službách 
do designu informačního 
webového rozcestníku pro 
komplexní informovanost 
dle životní situace.
· Iniciace/tvorba/progra-
mování informační plat-
formy 

Vladimira.Sarounova
Vkládaný text
ten letopočet u Střednědobého plánu je 202

Vladimira.Sarounova
Vkládaný text
ten letopočet u Střednědobého plánu je "2021/23"

omlouvám se, to je moje chyba
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· Propojení poskytovate-
lů aplikací s podobným 
zaměřením.
· Identifikace a zapojení 
nových služeb nabízených 
v aplikacích Záchranka, 
Nepanikař apod. 
· Vyhledávání finančních 
zdrojů na realizaci nových 
informačních nástrojů 
· Osvětové aktivity, popu-
larizace nových informač-
ních nástrojů 
· Realizace a organiza-
ce iniciační konferen-
ce s workshopy jako 
background pro vznik 
platformy pro inovace 
v sociálních a zdravotních 
službách.

Podpora stávajících/ 
tvorba nových programů 
zdravotní prevence.

S1.4
Tvorba a realizace progra-
mu podpory duševního 
zdraví do r. 2025. 

S1.5
Zavádění inovativních 
nástrojů v oblasti zdravot-
ní prevence (edukativní 
programy, preventivní 
programy formou nových 
nástrojů) 
Průběžně do r. 2030 

· propojení s realizátory 
stávajících osvětových 
aktivit 
· propojení a spolupráce 
s iniciativou Zdravý kraj 
· Vyhledávání a přenos za-
hraničních příkladů dobré 
praxe s využitím programů 
přeshraniční spolupráce 
(Interreg, Erasmus+) 
· realizace inovativních 
edukativních programů 
a metod (např. podcasty, 
videa atd.) 

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity
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S2. 
Zvýšení dostupnosti 
asistivních a inovativních 
technologií, které pomá-
hají seniorům a lidem se 
zdravotním postižením 
žít bezpečně v domácím 
prostředí

Zvýšení využití asistivních 
a inovativních technologií, 
které pomáhají seniorům 
a lidem se zdravotním 
postižením žít bezpečně 
v domácím prostředí.

S2.1
Pilotně rozšíření asistivních 
technologií do r. 2024. 

S2.2
Rozšíření asistivních tech-
nologií na území Jihomo-
ravského kraje do r. 2030. 

S2.3
Zavedení asistivních tech-
nologií v sociálních komu-
nitních službách vzniklých 
v procesu transformace 
soc. služeb do r. 2027. 

S2.4
Rozšíření asistivních 
technologií v pobytových 
sociálních službách  
do r. 2030. 

· Koordinace propojová-
ní aktérů (obcí, občanů, 
poskytovatelů asistivních 
technologií) v okr. Hodo-
nín, následně celý JMK 
· Iniciace propojení komu-
nitních služeb a poskyto-
vatelů asistivních techno-
logií 
· Iniciace propojení poby-
tových služeb a poskyto-
vatelů asistivních techno-
logií 
· Přenos dobré praxe ve 
využívání asistivních tech-
nologií z ČR i zahraničí 
· Edukace využívání asi-
stivních technologií pro 
poskytovatele soc. Služeb 
a klienty 
· Organizace hackatonů
· Organizace marketingo-
vých akcí

S3. 
Zvýšení efektivity posky-
tované zdravotní péče 
prostřednictvím elektro-
nické výměny informací 
a telemedicíny 

Rozšíření nástrojů eHe-
alth a telemedicíny do 
lůžkových zdravotnických 
zařízení a ordinací lékařů

S3.1
Zvýšení počtu krajských 
nemocnic, které využívají 
systém eHealth průběžně 
do r. 2030 na 100 %. 

S3.2
Zvýšení počtu ostatních 
nemocnic v kraji, které 
využívají systém eHealth 
průběžně do r. 2030 o 

· Koordinace workshopů 
se zdravotnickými zaříze-
ními 
· Koordinace edukace 
a osvěty oblasti eHealth 
a telemedicíny. 
· Podíl na projektovém 
řízení projektu eHealth 
v JMK 
· Propojení stakeholderů, 
stávajících platforem 

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity
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50%. Zvýšení zapojení or-
dinací praktických lékařů 
do systému eHealth a te-
lemedicíny průběžně  
do r. 2030 o 30 %. 

(profesních sdružení léka-
řů) k zapojení do projektu 
eHealth 

Slovník: 
Informační webový rozcestník – Webový rozcestník/portál s přehledem všech dostupných služeb ze sociálně-
-zdravotní oblasti, využití AI, eSociální pracovník, funkce chatbot aj. 
Platforma pro inovace v sociálních a zdravotních službách – Platforma odborníků a stakeholderů v sociální a zdra-
votní oblasti z Jihomoravského kraje s cílem přinášení a šíření inovací. 
Program podpory – edukativní, osvětové aktivity k danému tématu.

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity
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3.	 DOMÉNA: ENERGETIKA 

VIZE: Výroba a spotřeba energie v Jihomoravském kraji má klimaticky neutrální dopad 
Jihomoravský kraj je nezávislý na využívání fosilních paliv.
Naplňuje: SRJMK 2021+ 	 Tematické opatření 4. 3. 1: Podpora snižování energetické

náročnosti budov a osvěta v oblasti spotřeby energií
	Tematické opatření 4. 2. 1: Podpora obnovitelných zdrojů energie
	Tematické opatření 4. 2. 2: Osvěta a zvyšování motivace pro pře-
chod k ekologicky více šetrným způsobům vytápění

Implementuje: Územní energetická koncepce Jihomoravského kraje 2018-2043

Strategické cíle budou kvantifikovány v průběhu r. 2023 na základě diskuse s klíčovými stakeholdery podložené 
analytickými podklady
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3. DOMÉNA: ENERGETIKA   
  

VIZE:  Výroba a spotřeba energie v Jihomoravském kraji má klimaticky neutrální dopad  
Jihomoravský kraj je nezávislý na využívání fosilních paliv. 

Naplňuje: SRJMK 2021+   Tematické opatření 4.3.1: Podpora snižování energetické náročnosti budov a osvěta v oblasti 
spotřeby energií 

 Tematické opatření 4.2.1: Podpora obnovitelných zdrojů energie 
 Tematické opatření 4.2.2: Osvěta a zvyšování motivace pro přechod k ekologicky více šetrným 

způsobům vytápění 
Implementuje: Územní energetická koncepce Jihomoravského kraje 2018-2043 

Strategické cíle budou kvantifikovány v průběhu 2023 na základě diskuse s klíčovými stakeholdery podložené analytickými podklady. 
 

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity 

 

E1. 
Zvýšení energetické soběstačnosti 
regionu  
 
 
 
  

 
Využití komunitní / komunální 
energetiky v obcích JMK. 

 
E1.1 
Pokrytí min. XY % obecní spotřeby 
elektrické energie v obcích nad 2 tis. 
obyvatel využitím nových OZE do r. 
2030 
 
E1.2 
Pokrytí min. XY % obecní spotřeby 
elektrické energie v obcích pod 2 tis. 
obyvatel využitím OZE do r. 2030 
  

 
• Vyhledání pilotních projektů, 

asistence při jejich realizaci a 
vytvoření akčního plánu pro 
replikaci ověřených řešení 
v dalších obcích kraje. 

• Organizace marketingových 
akcí  

 

E2. 
Zvýšení využití OZE v JMK  

 
Využití OZE k pokrytí energetických 
potřeb krajských organizací. 

 
E2.1 
Pokrytí XY % spotřeby elektrické 
energie v infrastruktuře JMK 
(příspěvkové organizace kraje – 

 
• Vyhledání pilotních projektů, 

asistence při jejich realizaci a 
vytvoření akčního plánu pro 
replikaci ověřených řešení ve 

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity

E1.
Zvýšení energetické 
soběstačnosti regionu 

Využití komunitní / komu-
nální energetiky v obcích 
JMK.

E1.1
Pokrytí min. XY % obecní 
spotřeby elektrické ener-
gie v obcích nad 2 tis. 
obyvatel využitím nových 
OZE do r. 2030

E1.2
Pokrytí min. XY % obecní 
spotřeby elektrické ener-
gie v obcích pod 2 tis. 
obyvatel využitím OZE  
do r. 2030

· Vyhledání pilotních 
projektů, asistence při 
jejich realizaci a vytvoření 
akčního plánu pro replikaci 
ověřených řešení v dalších 
obcích kraje.
· Organizace marketingo-
vých akcí

E2.
Zvýšení využití OZE v JMK 

Využití OZE k pokrytí 
energetických potřeb kraj-
ských organizací.

E2.1
Pokrytí XY % spotřeby 
elektrické energie v infra-
struktuře JMK (příspěvko-
vé organizace kraje – 

· Vyhledání pilotních 
projektů, asistence při 
jejich realizaci a vytvoření 
akčního plánu pro replikaci 
ověřených řešení ve 
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nemocnice, sociální služby, 
školy apod.) do r. 2030

všech relevantních organi-
zacích kraje.

Využití OZE k pokrytí 
energetických potřeb ob-
čanů/domácností v JMK. 

E2.2
Pokrytí XY % spotřeby 
elektrické energie vlastní 
výrobou v domácnostech 
v JMK do r. 2030

· Provozování sítě energe-
tických poradců 
· Edukační a informační 
činnost 
· Asistence obcím pro 
zavádění motivačních 
programů.

E3.
Snížení / zefektivnění spo-
třeby energie v JMK

Úsporná opatření pro 
snížení energetické ná-
ročnosti budov a provozů 
v krajských organizacích.

E3.1
Snížení energetické ná-
ročnosti krajských budov 
o XY % do r. 2030

· Návrh a asistence při re-
alizaci pilotních úsporných 
projektů - např. Využitím 
EPC modelu apod., a ná-
sledná jejich replikace 

Úsporná opatření pro 
snížení energetické ná-
ročnosti budov a provozů 
v obcích a jejich organiza-
cích.

E3.2
Snížení energetické ná-
ročnosti obecních budov 
o XY % do r. 2030

Návrh a asistence při rea-
lizaci pilotních úsporných 
projektů - např. Využitím 
EPC modelu apod., a ná-
sledná jejich replikace

Úsporná opatření pro 
snížení energetické nároč-
nosti domů a bytů.

E3.3
Snížení energetické nároč-
nosti domů a bytů v JMK 
o XY % do r. 2030

Provozování sítě energe-
tických poradců 
Edukační a informační 
činnost

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity
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4.	 DOMÉNA: PARTICIPACE

VIZE: Transparentní a participativní samospráva na úrovni obcí i kraje
Naplňuje: SRJMK 2021+	 Tematické opatření 6. 6. 4: Podpora participace veřejnosti

	Tematické opatření 2. 3. 3: Podpora aktivního stárnutí

Strategické cíle budou kvantifikovány v průběhu r. 2023 na základě diskuse s klíčovými stakeholdery podložené 
analytickými podklady
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4. DOMÉNA: PARTICIPACE 
  

VIZE: Transparentní a participativní samospráva na úrovni obcí i kraje 
Naplňuje: SRJMK 2021+  Tematické opatření 6.6.4: Podpora participace veřejnosti 
     Tematické opatření 2.3.3: Podpora aktivního stárnutí 
 

Strategické cíle budou kvantifikovány v průběhu 2023 na základě diskuse s klíčovými stakeholdery podložené analytickými podklady. 
 

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity 
 

P1. 
„Otevřené vládnutí“ JMK – 
zavedení principů participativního 
plánování a projektového řízení do 
tvorby krajských veřejných politik 
 

 
Nastavení participační strategie pro 
správní činnosti kraje 
 
 
 
Nastavení projektového cyklu 
participačních aktivit 

 
P1.1 
Min. 80 % dotačních titulů 
nastavených participačně, tj. ve 
spolupráci s dotčenými cílovými 
skupinami do r. 2030 
 
P1.2 
Min. 50 % strategických dokumentů 
nastavených participačně, tj. ve 
spolupráci s dotčenými cílovými 
skupinami do r. 2030 
 

 
• Dialog a spolupráce 

s vedoucími odborů KrÚ JMK, 
společný vývoj participační 
strategie, podpora a iniciace 
jejího zavádění, podpora 
přípravy a realizace všech 
fází participačních projektů.  

• Pravidelná setkání 
s vedoucími odborů, 
vzdělávání a zpětnovazební 
akce. 

 

P2. 
„Otevřené občanství“ v JMK – 
zavedení principů participativního 
plánování a  
projektového řízení do tvorby 
obecních veřejných politik  
 

 
Nastavení participační strategie pro 
správní činnosti obcí  
 
 
 
 
 
 

 
P2.1 
Do roku 2030 zavedeny 
participační principy při tvorbě 
veřejných politik ve 40 % obcí JMK 
nad 1000 obyvatel a 10 % obcí pod 
1000 obyvatel 

 
 

 
• Vzdělávání starostů 

v principech participace a 
facilitace. 

• Pomoc s nastavením 
participační strategie, 
podpora a iniciace jejího 
zavádění.  

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity

P1.
"Otevřené vládnutí“ JMK – 
zavedení principů partici-
pativního plánování a pro-
jektového řízení do tvorby 
krajských veřejných politik

Nastavení participační 
strategie pro správní čin-
nosti kraje

Nastavení projektového 
cyklu participačních aktivit

P1.1
Min. 80 % dotačních titulů 
nastavených participačně, 
tj. ve spolupráci s dotče-
nými cílovými skupinami 
do r. 2030

P1.2
Min. 50 % strategických 
dokumentů nastavených 
participačně, tj. ve spolu-
práci s dotčenými cílovými 
skupinami do r. 2030

· Dialog a spolupráce s ve-
doucími odborů KrÚ JMK, 
společný vývoj partici-
pační strategie, podpora 
a iniciace jejího zavádění, 
podpora přípravy a reali-
zace všech fází participač-
ních projektů. 
· Pravidelná setkání s ve-
doucími odborů, vzdělává-
ní a zpětnovazební akce.

P2.
"Otevřené občanství“ 
v JMK – zavedení principů 
participativního plánování 
a 
projektového řízení do 
tvorby obecních veřej-
ných politik 

Nastavení participační 
strategie pro správní čin-
nosti obcí 

P2.1
Do r. 2030 zavedeny 
participační principy při 
tvorbě veřejných politik ve 
40 % obcí JMK nad 1000 
obyvatel a 10 % obcí pod 
1000 obyvatel

· Vzdělávání starostů 
v principech participace 
a facilitace.
· Pomoc s nastavením 
participační strategie, 
podpora a iniciace jejího 
zavádění. 
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Nastavení projektového 
cyklu participačních aktivit

Vytvoření "Manuálu pro 
participaci v obci“

Nastavení vzdělávacího 
programu pro starosty

P2.2
Vytvořen a publikován 
"Manuál pro participaci 
v obci“ jako jednoduchý 
zdroj participačních tech-
nik

P2.3
Do r. 2025 proškolení 
minimálně 30 % starostů 
z obcí nad 1000 obyvatel 
prostřednictvím vzděláva-
cích eventů JINAG v ob-
lasti participace (školení, 
semináře, konference)

· Podpora přípravy a reali-
zace všech fází participač-
ních projektů. 
· Pravidelné vzdělávací 
a zpětnovazební akce.
· Organizace marketingo-
vých akcí

P3.
Digitalizace participačních 
procesů – zavedení ePar-
ticipace do participačních 
procesů veřejné správy – 
kraje i obcí

Vývoj digitálního nástroje 
pro participaci – prostře-
dek ke zvýšení transpa-
rentnosti a atraktivity 
participačního procesu
Zavedení digitálních 
nástrojů pro participaci 
(jamboard, pocitovemapy.
cz, consider.it, discuto.io 
ad.) do participační praxe 
samospráv.

P3.1
Od r. 2030 min. 80 % rea-
lizovaných participačních 
projektů (obecních i kraj-
ských) bude kombinovat 
offline a online aktivity 
(kontaktní nástroje a eNá-
stroje)

· Analýza možností – pro-
veditelnost, funkcionalita, 
finanční náročnost – spo-
lupráce s platformou da-
menavas.cz, citiData nebo 
vývoj vlastní s požadova-
nými funkcionalitami.
· Zařazení eNástrojů do 
vzdělávacích eventů 
JINAG a příručky a jejich 
implementace do praxe.
· Podpora starostů v apli-
kování eNástrojů do 
participačních procesů, 
poradenství, pomoc 
s technickým zabezpeče-
ním.

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity
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5.	 DOMÉNA: ADAPTACE KRAJE NA KLIMATICKÉ ZMĚNY

VIZE: Jihomoravský kraj je lídrem ve snižování CO2 a budování uhlíkové neutrality
Naplňuje: SRJMK 2021+ 	 Specifický cíl 4.1 Zvýšení stability ekosystémů a adaptace území

na změnu klimatu
	Tematické opatření 4. 2. 3: Snížení koncentrace prachových částic  
v ovzduší
	Tematické opatření 4. 4. 1: Předcházení vzniku odpadů a odpado-
vé vzdělávání, zavádění prvků cirkulární ekonomiky
	Tematické opatření 4. 4. 3: Podpora sanace starých ekologických 
zátěží

Vychází z: : Analýza potenciálu oběhového hospodářství a koncepce plánu oběhového 
hospodářství vybraných měst Jihomoravského kraje

http://obhjmk.cz/wp-content/uploads/2020/12/TL010000305-V002.pdf

Strategické cíle budou kvantifikovány v průběhu r. 2023 na základě diskuse s klíčovými stakeholdery podložené 
analytickými podklady

 

 17 

5. DOMÉNA: ADAPTACE KRAJE NA KLIMATICKÉ ZMĚNY 
  

VIZE: Jihomoravský kraj je lídrem ve snižování CO2 a budování uhlíkové neutrality 
Naplňuje: SRJMK 2021+   Specifický cíl 4.1 Zvýšení stability ekosystémů a adaptace území na změnu klimatu 
     Tematické opatření 4.2.3: Snížení koncentrace prachových částic v ovzduší 

Tematické opatření 4.4.1: Předcházení vzniku odpadů a odpadové vzdělávání, zavádění prvků cirkulární 
ekonomiky 
Tematické opatření 4.4.3: Podpora sanace starých ekologických zátěží 

Vychází z: Analýza potenciálu oběhového hospodářství a koncepce plánu oběhového hospodářství vybraných měst Jihomoravského 
kraje 

http://obhjmk.cz/wp-content/uploads/2020/12/TL010000305-V002.pdf 
 
Strategické cíle budou kvantifikovány v průběhu 2023 na základě diskuse s klíčovými stakeholdery podložené analytickými podklady. 
 

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity 
 

Z1. 
Prostřednictvím chytré adaptabilní 
krajino-tvorby přispívat k vytvoření 
klimaticky neutrálního kraje  

 
 
Podpora investičních projektů kraje a 
obcí pro zadržování vody v krajině a 
zachování či rozšiřování biologické 
rozmanitosti 
 
Podpora investičních projektů 
vlastníků pozemků pro zadržování 
vody v krajině a zachování či 
rozšiřování biologické rozmanitosti 

 
Z1.1 
XY realizovaných investičních 
projektů samospráv do budování 
krajinných vodních děl do r. 2030 
 
Z1.2 
XY podpořených investičních 
projektů soukromých vlastníků do 
budování krajinných vodních děl do 
r. 2030 
 
Z1.3 
XY realizovaných investičních 
projektů samospráv do vegetačních 
úprav krajiny do r. 2030 

 
• Zapojení hydrogeologických a 

meteorologických dispozic 
JMK do tvorby klimatického 
plánu JMK 

• Vyhledávání a asistence u 
konkrétních pilotních opatření 
(projektů) na úrovni kraje a 
obcí.  

• Organizace marketingových 
akcí 

• Pilotní ověřování projektů 
podpořených z veřejných 
zdrojů z hlediska taxonomie 
(projekt Systém k prověřování 

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity

Z1.
Prostřednictvím chytré 
adaptabilní krajino-tvorby 
přispívat k vytvoření klima-
ticky neutrálního kraje 

Podpora investičních 
projektů kraje a obcí pro 
zadržování vody v krajině 
a zachování či rozšiřování 
biologické rozmanitosti

Podpora investičních 
projektů vlastníků pozem-
ků pro zadržování vody 
v krajině a zachování či 
rozšiřování biologické roz-
manitosti

Z1.1
XY realizovaných investič-
ních projektů samospráv 
do budování krajinných 
vodních děl do r. 2030

Z1.2
XY podpořených investič-
ních projektů soukromých 
vlastníků do budování 
krajinných vodních děl  
do r. 2030

Z1.3
XY realizovaných investič-
ních projektů samospráv 
do vegetačních úprav 
krajiny do r. 2030

· Zapojení hydrogeologic-
kých a meteorologických 
dispozic JMK do tvorby 
klimatického plánu JMK
· Vyhledávání a asistence 
u konkrétních pilotních 
opatření (projektů) na 
úrovni kraje a obcí. 
· Organizace marketingo-
vých akcí
· Pilotní ověřování projektů 
podpořených z veřejných 
zdrojů z hlediska taxo-
nomie (projekt Systém 
k prověřování 
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Z1.4
XY podpořených investič-
ních projektů soukromých 
vlastníků do vegetačních 
úprav krajiny do r. 2030

infrastruktury z hlediska 
klimatického dopadu)

Z2.
Prostřednictvím úprav 
budov a veřejných pro-
stranství přispívat k vytvo-
ření klimaticky neutrálního 
kraje 

Podpora využití dešťové 
a šedé vody

Podpora snižování tepel-
ných ostrovů v intravilá-
nech a tvorby "zelených 
ostrovů“ v intravilánech

Z2.1
XY realizovaných projektů 
samospráv zaměřených 
na využití dešťové a šedé 
vody do r. 2030

Z2.2
XY realizovaných projektů 
samospráv zaměřených 
snižování tepelných ostro-
vů v intravilánech  
do r. 2030

Z2.3
XY realizovaných projektů 
samospráv zaměřených 
budování "zelených ostro-
vů“ v intravilánech
do r. 2030

· Vyhledávání a realizace 
projektů v území, extravi-
lánech a intravilánech
· Edukace obyvatel Ji-
homoravského kraje 
o úsporném nakládání 
s vodami
· Provádění analýz a eva-
luací
· Organizace marketingo-
vých akcí
· Pilotní ověřování projektů 
podpořených z veřejných 
zdrojů z hlediska taxo-
nomie (projekt Systém 
k prověřování infrastruktu-
ry z hlediska klimatického 
dopadu)

Z3.
Transformace odpado-
vého hospodářství kraje 
a obcí na cirkulární ekono-
miku

Podpora přechodu od 
odpadového hospodářství 
obcí a kraje k cirkulární 
ekonomice

Z3.1
Vytvoření krajské sítě na 
zpracování bioodpadu 
(kompostárny) do r. 2030

· Provádění analýz a eva-
luací
· Realizace projektů v úze-
mí
· Edukační činnosti v ob-
lasti cirkulární ekonomiky 
představitelům obcí

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity
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Z3.2
Vytvoření krajské sítě na 
zpracování plastů  
do r. 2030

Z3.3
Vytvoření metodiky pro 
předcházení tvorby od-
padů na úrovni kraje, 
krajských organizací, obcí 
a jimi zřizovaných organi-
zací do r. 2024

· Organizace marketingo-
vých akcí

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity
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6.	 DOMÉNA: MODERNÍ VEŘEJNÁ SPRÁVA  
	 A BEZPEČNOST OBČANŮ JMK

VIZE: Profesionální, otevřené a digitální samosprávné činnosti Jihomoravského kraje a jeho obcí
Naplňuje: SRJMK 2021+ 	 Tematické opatření 2. 3. 4: Podpora Age managementu 

Tematické opatření 4.  5.  2: Podpora využití nových technologií 
a inovativních přístupů aplikovatelných pro potřeby venkovských 
oblastí
	Specifický cíl 6.5 Moderní veřejná správa
	Specifický cíl 6.6 Podpora spolupráce mezi zainteresovanými sub-
jekty při rozvoji území (veřejná
správa, akademický sektor, společnosti)
	Specifický cíl 6.7 Zajištění podmínek polycentrického rozvoje úze-
mí kraje
	Tematické opatření 6. 8. 4: Poradenství, osvěta a metodická pod-
pora samospráv
	Specifický cíl 6.9 Zajištění vysokého standardu bezpečnosti oby-
vatelstva a majetku

Strategické cíle budou kvantifikovány v průběhu r. 2023 na základě diskuse s klíčovými stakeholdery podložené 
analytickými podklady
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6. DOMÉNA: MODERNÍ VEŘEJNÁ SPRÁVA A BEZPEČNOST OBČANŮ JMK 
  

VIZE: Profesionální, otevřené a digitální samosprávné činnosti Jihomoravského kraje a jeho obcí 
Naplňuje: SRJMK 2021+   Tematické opatření 2.3.4: Podpora Age managementu 

Tematické opatření 4.5.2: Podpora využití nových technologií a inovativních přístupů 
aplikovatelných pro potřeby venkovských oblastí 

       Specifický cíl 6.5 Moderní veřejná správa 
       Specifický cíl 6.6 Podpora spolupráce mezi zainteresovanými subjekty při rozvoji území (veřejná 

správa, akademický sektor, společnosti) 
Specifický cíl 6.7 Zajištění podmínek polycentrického rozvoje území kraje 
Tematické opatření 6.8.4: Poradenství, osvěta a metodická podpora samospráv 
Specifický cíl 6.9 Zajištění vysokého standardu bezpečnosti obyvatelstva a majetku 
 

Strategické cíle budou kvantifikovány v průběhu 2023 na základě diskuse s klíčovými stakeholdery podložené analytickými podklady. 
 

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity 
 

O1. 
Digitalizace procesů veřejných 
služeb v územních samosprávách 
 

 
Podpora implementace digitálních 
technologií a procesů ve veřejných 
službách na úrovni kraje a obcí 

 
O1.1 
Digitalizace interních procesů 
(samosprávných) v obcích II. a III. 
stupně do r. 2030 
 
O1.2 
Digitalizace externích veřejných 
služeb občanům v 80 % obcí JMK 
do r. 2030 
 
O1.3 
Digitalizace interních procesů 
krajského úřadu JMK 
 

 
• Pomoc při zavádění 

elektronické spisové služby / 
nabídka krajského úřadu JMK 

• Tvorba living-labů pro využití 
digitálních nástrojů v obcích 
JMK 

• Organizace marketingových 
akcí 
 

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity

O1.
Digitalizace procesů ve-
řejných služeb v územních 
samosprávách

Podpora implementace 
digitálních technologií 
a procesů ve veřejných 
službách na úrovni kraje 
a obcí

O1.1
Digitalizace interních 
procesů (samosprávných) 
v obcích II. a III. stupně  
do r. 2030

O1.2
Digitalizace externích 
veřejných služeb občanům 
v 80 % obcí JMK  
do r. 2030

O1.3
Digitalizace interních pro-
cesů krajského úřadu JMK

· Pomoc při zavádění elek-
tronické spisové služby / 
nabídka krajského úřadu 
JMK
· Tvorba living-labů pro 
využití digitálních nástrojů 
v obcích JMK
· Organizace marketingo-
vých akcí
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O2.
Zvýšení kompetencí pra-
covníků územních samo-
správ

Podpora edukace pra-
covníků ve veřejné správě 
v oblasti digitálních kom-
petencí

O2.1
XY zaměstnanců veřejné 
správy absolvuje vzdělá-
vací akce do r. 2025

O2.2
XY realizovaných edukač-
ních projektů na krajském 
úřadě a v obcích JMK  
do r. 2026

· Vzdělávací akce pro 
představitelé obcí
· Příprava a realizace pro-
jektů na zvyšování digitál-
ních kompetencí a vyba-
venosti obcí
· Organizace marketingo-
vých akcí

O3.
Vytvoření znalostního 
HUBu pro veřejnou správu

Podpora funkční spolu-
práce relevantních aktérů 
veřejného sektoru v JMK 
na základě znalostního 
managementu

O3.1
Zavedení funkční plat-
formy pro řízení věcí 
veřejných s důrazem na 
implementace inovativních 
řešení do r. 2025

· Koordinace platformy
· Networkingové a mat-
chmakingové akce
· Organizace marketingo-
vých akcí

O4.
Zajištění vysokého stan-
dardu bezpečnosti obyva-
telstva a majetku

Podpora realizace projek-
tů, které zvýší bezpečnost 
občanů JMK 

O4.1
Snížení bezpečnostních 
rizik na školách v JMK vy-
užitím detekčních a senzo-
rických technologií

O4.2 = M3.3 a M3.4
Zvýšení bezpečnosti mo-
bility žáků a studentů 

· Vyhledávání a asistence 
projektů
· Networkingové a mat-
chmakingové akce
· Organizace marketingo-
vých akcí

O5.
Otevřená a přístupná ve-
řejná správa

Podpora přístupnosti 
občanů JMK k informač-
ním zdrojům a veřejným 
službám

O5.1
Zvýšení dostupnosti pre-
zentací veřejných služeb 
na webu a sociálních sítích 
lidem se smyslovým hen-
dikepem

· Vytvoření principů pří-
stupnosti a jejich sdílení 
· Edukace a osvěta princi-
pů přístupnosti
· Provedení pilotních ana-
lýz přístupnosti u vybrané-
ho vzorku poskytovatelů 
veřejných služeb (nemoc-
nice, školy, obce, apod.)
· Networkingové a mat-
chmakingové akce
· Organizace marketingo-
vých akcí

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity
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7.	 DOMÉNA: MOBILITA BUDOUCNOSTI

VIZE: Zvýšení efektivity veřejné dopravy zapojením inovativních technologií a digitalizací doprav-
ních služeb za účelem úspory nákladů Jihomoravského kraje, úspory času přepravovaných osob 
při zachování či zvýšení komfortu přepravy a snížení ekologické zátěže dopravy.
Naplňuje: SRJMK 2021+ 	 Specifický cíl 3.1 Kvalitní dopravní síť kraje (vysoká priorita)

Specifický cíl 3.2 Zvýšení obslužnosti území a efektivní Integrovaný 
dopravní systém Jihomoravského kraje
	Specifický cíl 3.3 Snížení uhlíkové stopy dopravního sektoru kraje

Strategické cíle budou kvantifikovány v průběhu r. 2023 na základě diskuse s klíčovými stakeholdery podložené 
analytickými podklady
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7. DOMÉNA: MOBILITA BUDOUCNOSTI 
  
VIZE: Zvýšení efektivity veřejné dopravy zapojením inovativních technologií a digitalizací dopravních služeb za účelem úspory nákladů 
Jihomoravského kraje, úspory času přepravovaných osob při zachování či zvýšení komfortu přepravy a snížení ekologické zátěže 
dopravy. 
Naplňuje: SRJMK 2021+   Specifický cíl 3.1 Kvalitní dopravní síť kraje (vysoká priorita) 
    Specifický cíl 3.2 Zvýšení obslužnosti území a efektivní Integrovaný dopravní systém Jihomoravského 
kraje 
Specifický cíl 3.3 Snížení uhlíkové stopy dopravního sektoru kraje 

Strategické cíle budou kvantifikovány v průběhu 2023 na základě diskuse s klíčovými stakeholdery podložené analytickými podklady. 
 

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity 
 

M1. 
Podpora a rozvoj udržitelných 
druhů dopravy  

 
Rozvoj systému MaaS (Mobilita jako 
služba) 

 
M1.1 
Sdílené dopravní prostředky jsou 
zapojeny do tarifního systému IDS 
JMK do r. 2028 
  

 
• Vytvoření bílé knihy pro 

sdílené dopravní prostředky. 
• Spolupráce se SMB u 

zaměstnavatelů v Brně, 
vyhodnocení, aplikace do 
regionu.  

• Vytvoření bílé knihy 
udržitelné mobility pro 
zaměstnavatele. 

• Vyhledávání a asistence u 
nových projektů podpory 
udržitelné dopravy 

 
Podpora odpovědné mobility 
významných zaměstnavatelů 

 
M1.2 
10 největších zaměstnavatelů v 
Brně má zpracován firemní plán 
mobility do r. 2028 
 
M1.3 
10 největších zaměstnavatelů v 
regionu má zpracován firemní plán 
mobility do r. 2028 
 

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity

M1.
Podpora a rozvoj udržitel-
ných druhů dopravy 

Rozvoj systému MaaS 
(Mobilita jako služba)

M1.1
Sdílené dopravní pro-
středky jsou zapojeny do 
tarifního systému IDS JMK 
do r. 2028

· Vytvoření bílé knihy pro 
sdílené dopravní prostřed-
ky.
· Spolupráce se SMB 
u zaměstnavatelů v Brně, 
vyhodnocení, aplikace do 
regionu. 
· Vytvoření bílé knihy 
udržitelné mobility pro 
zaměstnavatele.
· Vyhledávání a asistence 
u nových projektů podpo-
ry udržitelné dopravy

Podpora odpovědné 
mobility významných za-
městnavatelů

M1.2
10 největších zaměstnava-
telů v Brně má zpracován 
firemní plán mobility  
do r. 2028

M1.3
10 největších zaměstnava-
telů v regionu má zpraco-
ván firemní plán mobility 
do r. 2028
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Podpora využívání elekt-
romobility obcemi v JMK 
a budování infrastruktury 
elektromobility pro všech-
ny uživatele elektromobilů 
v JMK

M1.4
XY% obcí JMK využívá pro 
dopravu elektromobily  
do r. 2028

M1.5
V každé obci JMK je vybu-
dována dostatečná kapa-
cita nabíječek pro elektro-
mobily do r. 2030

· Vyhledávání a asistence 
u nových projektů podpo-
ry udržitelné dopravy

M2.
Zvýšení atraktivity a pří-
stupnosti VHD

Zvýšení přístupnosti a in-
kluzivity dopravy

M2.1
XY % vozidel IDS JMK je 
vybaveno zařízeními pro 
zpřístupnění (indukční 
smyčky apod.) do r. 2030

· Vyhodnocení projektu 
DPMB, nastavení způsobu 
rozšíření mezi dopravce 
v kraji, koordinace dotač-
ního titulu na pořízení

M3.
Rozvoj inovací v dopravě

Rozvoj alternativních sys-
témů dopravy

M3.1
X obcí v JMK částečně 
nebo úplně využívá po-
ptávkovou dopravu  
do r. 2030

M3.2
všechna města nad 
20 000 obyvatel mají 
funkční systém podpory 
sdílení jízd a vozidel  
do r. 2030

· Účast na projektu v pi-
lotní obci, vyhodnoce-
ní, nastavení schématu 
podpory kraje pro další 
zavádění, podpora legisla-
tivních změn

Podpora vzdělávacích, 
osvětových a komunikač-
ních aktivit za účelem zvý-
šení bezpečnosti dopravy

M3.3
XY % škol v JMK má zpra-
cován školní plán mobility 
do r. 2027

M3.4
XY % škol v JMK provedlo 
opatření na zvýšení bez-
pečnosti dopravy  
do r. 2027

· Administrace rámcového 
projektu, zprostředkování 
pilotního projektu, vyhod-
nocení a replikace, koor-
dinace dotačních schémat 
na další případy

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity



27

Rozvoj technologií pro mi-
nimalizaci dopadů doprav-
ních nehod

M3.5
XY % nejvíce kritických 
míst silnic v JMK je vyba-
veno systémy detekce 
dopravních nehod  
do r. 2030

· Zprostředkování pilotní-
ho projektu, vyhodnocení, 
asistence při replikaci

Strategický cíl Prioritní opatření Specifický/akční cíl Typové aktivity
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